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| Question 1 2+ 6+ 2= 10 points
, e -1 e . "
Démontrer: 1) im =1 2) lim — = +o0 3) limxe® =0
x—0 B Xt X——0
{ Question2 X 4 +2 = 6 points
1
1. Résoudre dans IR Vinéquation suivante : In+/2x-3 <In(6 —x)—;lnx .
2. Résoudre dans IR I'équation suivante: 2¢™*—3e™*—20=0.
| Question3 2 +1=3 points

1
Soit f la fonction définie sur IR par f(x)= (Ex + 3) e,

@ est la courbe représentative de f dans un repére orthonormal.

1. Montrer que @ admet une unique asymptote horizontale d dont on précisera une équation.

2. Etudier la position de ‘@ par rapport a son asymptote horizontale d .

| Question 4.

8 points

Soit f la fonction définie sur R par f(x)=e" et G sa courbe représentative dans un repére orthonormal.

1
Montrer gqu’il existe exactement deux tangentes a @ passant par le point A(O;Ej.
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f Question 5 (2+2}+{1+2+2+2 +2)=13 points

1+1
On se propose d’étudier la fonction f définie sur ]O;+co[ par f(x)= g + s

[.  Soit g la fonction définie sur ]O;+oo[ par g{x)=x>—2Inx.

1. Déterminer les limites de g aux bornes du domaine de définition.

2. Dresser le tableau de variation de la fonction g et en déduire le signe de g(x) sur ]O;+oo[.
ll. ‘€ estlacourbe représentative de f dans un repére orthonormal.

1. Déterminer la limite de f en O et interpréter graphiquement le résultat.

2. Déterminer la limite de f en 4oo et montrer que la droite A d’équation y =:ZE est asymptote oblique
ae.

3. Déterminer la position de & par rapporta A sur ]O;+c>o[.
Montrer en paﬁiculier que @ coupe A en un point A que I'on déterminera.

X
&( 2) et dresser |e tableau de variation de la fonction f .

4. Montrer que Vx e ]0;+00, f'(x)= gy
%

5. Tracer A et ‘@ dans un repére orthonormal d’unités 2 cm.

| Question 6. 2+2+3=7points

Un tracteur doit aller d’un point 4 situé sur une route a un point B situé dans
un champ. Sur la route, le tracteur a une vitesse de 40 km/h, alors que dans le

champ sa vitesse est de 20 km/h.

On sait que AKX =4km et BK =3km.

Soit H le point ol le tracteur quitte la route. On suppose que H e[A4K]. A

1. Onpose x=AH .
Déterminer la distance BH en fonction de x.
1

2. Soit ¢ la fonction définie sur [0;4] par #(x)= —(x +24/x? —8x+25).

40
Montrer que #(x) exprime le temps, en heures, mis par le tracteur pour aller du point 4 au point B.

3. Déterminer la position du point H pour que le temps mis pour aller de 4 & B soit minimal.

ernement, 2/3




| Question 7 3+(1+4+1)+4=13points

A. Soit f la fonction définie sur [0;2] par f(x) = 1n(x+\/x2 +5).
1

2
Déterminer f'(x) et en déduire la valeur de I'intégrale 'f dx .

x> +5

B. On pose I=.|‘07(1+2x)coszxdx et J=LZ(1+2x)sin2xdx.

1. Calculer I+J.
2. Calculer I—J alaide d’une intégration par parties.

3. Endéduire les valeures exactes de 7 etde J.

1
C. Soit g la fonction définie sur ]O;+oo[ par g(x) .0
X

‘€ est la courbe représentative de g dans un repére orthonormal.

Calculer I'aire 4 en u.a. du domaine limité par @, I'axe des abscisses et les droites d’équation x = — et

e
x=+le.
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